

трех основ: высокий профессионализм, правильное делегирование полномочий и корректное общение с подчиненными. Грамотно комбинируя эти три составляющие, успешный руководитель может повысить результативность труда подчиненных и усовершенствовать собственные навыки в управлении.

УДК 663

## **Статистика животноводства**

Бадак В.В.

Научный руководитель старший преподаватель Веренич Г.Д.  
Белорусский национальный технический университет

Для Беларуси высокоразвитое животноводство является основой обеспечения продовольственной безопасности страны, так как в этой отрасли производится около 60 % стоимости валовой продукции сельского.

Животноводство – вторая важнейшая отрасль сельского хозяйства. Продукция животноводства обеспечивает население продовольствием, а для многих отраслей промышленности она является исходным сырьём для производства жизненно важных предметов потребления. Получение и анализ показателей статистики животноводства ведется в территориальном, социальном и отраслевом разрезах. Полнота и степень охвата объективно существующей системы показателей зависит от уровня управления, потребности в информации и задач анализа, материальных и других возможностей ее изучения. Поголовье животных подразделяется на экономические (по характеру хозяйственного использования на рабочий скот и продуктивных животных, по функциональной роли в процессе производства) и на производственно-технические (по полу и возрасту).

В практике статистики и хозяйственного управления используется половозрастная классификация по каждому виду животных.

Степень дифференциации на группы зависит от уровня управления, задач анализа, возможностей получения информации и других причин. В настоящее время в животноводстве поставлена задача перейти от ведения производства экстенсивным методом с большими затратами материальных, энергетических и трудовых ресурсов к интенсивным методам на основе высокотехнологических ресурсосберегающих технологий. Наиболее важным натуральным показателем экономической эффективности в животноводстве, определяющим в значительной мере

характер и степень изменения всех показателей, является уровень продуктивности.

Следует отметить, что прирост объемов производства продукции животноводства в целом по республике достигнут в основном за счет интенсивного фактора – роста продуктивности.

УДК 331:316.75

### **Гендерная восприимчивость невербального языка**

Барсук А.Ю.

Научный руководитель к.с.н., доцент Кандричина И.Н.  
Белорусский национальный технический университет

Специалисты установили, что для женщин невербальный язык более информативен, потому что они обладают врожденной способностью воспринимать поведенческие, мимические и жестикоулярные детали. Исследования, показывают, что в женском мозге от четырнадцати до шестнадцати участков задействованы в оценке поведения собеседника, а в мужском – всего четыре-шесть.

Жизненно-естественным тренингом для женщин по развитию этой способности является общение – с родителями, приятелями мужского пола, мужем, ребенком. Неречевые сигналы и их интуитивная расшифровка в самых разных ситуациях тренируют наблюдательность женщин и их чувствительность.

И мужчины, и женщины в процессе межличностного общения используют не только вербальный, но и невербальный язык. Эти два языка отличаются друг от друга тем, что слова могут иметь один смысл, а жесты и мимика – другой. Совпадение этих двух языков считается идеальным вариантом.

Существуют определенные рекомендации по восприятию и прочтению невербального языка: восприятие жестов в совокупности, определение подлинности невербального языка, прочтение жестов в контексте условий и ситуации, язык жестов является общемировым языком с определенными национальными особенностями.

Одни и те же позы и жесты могут выражать разные состояния и ощущения человека в зависимости от ситуационной конкретики. Поэтому